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THỂ LỆ CUỘC THI 
THIẾT KẾ SẢN PHẨM LƯU NIỆM  DU LỊCH HÀ TĨNH

Căn cứ Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 03 tháng 3 năm 2014 của UBND tỉnh về việc Thực hiện nhiệm vụ phát triển dịch vụ du lịch- thương mại tỉnh Hà Tĩnh năm 2014-2015; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thông báo Thể lệ Cuộc thi Thiết kế sản phẩm lưu niệm Du lịch Hà Tĩnh như sau:
1. Mục đích, ý nghĩa
- Nhằm tạo ra những sản phẩm lưu niệm về du lịch tiêu biểu, hấp dẫn, thể hiện được nét đặc trưng của Du lịch Hà Tĩnh. 
- Góp phần nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, quảng bá Du lịch Hà Tĩnh đến với du khách trong và ngoài nước, phục vụ các hoạt động giao lưu văn hoá, kinh tế, đối ngoại của tỉnh.
2. Đối tượng dự thi
- Tất cả các tổ chức, cá nhân có khả năng thiết kế, sản xuất sản phẩm lưu niệm trong và ngoài tỉnh, khuyến khích các tổ chức và cá nhân có năng lực tổ chức sản xuất, cung ứng sản phẩm đến thị trường mua sắm hàng lưu niệm du lịch.
- Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ Thư ký không được tham gia cuộc thi.
3. Yêu cầu sản phẩm dự thi
- Sản phẩm mang ý nghĩa, nội dung tiêu biểu về văn hoá - du lịch Hà Tĩnh. Bao gồm các sản phẩm lưu niệm, thủ công mỹ nghệ hoàn chỉnh, đa dạng về chất liệu, màu sắc, khuyến khích các sản phẩm có chất liệu thân thiện với môi trường, đảm bảo an toàn với sức khoẻ con người.
- Sản phẩm có công dụng rõ rệt, thuận lợi trong sử dụng, dễ đóng gói, tháo ráp, vận chuyển, kiểu dáng đẹp, tạo được cảm tình với người sử dụng.
- Sản phẩm dự thi phải là sản phẩm mới và chưa từng tham gia bất cứ cuộc thi nào.
- Không hạn chế số lượng sản phẩm dự thi.
4. Quyền lợi và nghĩa vụ của tác giả
4.1. Quyền lợi:
- Bản quyền sáng tác sản phẩm thuộc về tác giả, tác giả có quyền đăng ký bảo hộ quyền sở hữu trí tuệ về kiểu dáng công nghiệp cho mẫu sản phẩm của mình theo quy định của Nhà nước.
- Tác giả có sản phẩm đạt giải được nhận Giấy chứng nhận và giải thưởng bằng tiền mặt; được quảng bá rộng rãi trên các phương tiện thông tin của ngành; được hỗ trợ giới thiệu sản phẩm đến các đơn vị kinh doanh dịch vụ quà lưu niệm và đặc biệt được sử dụng làm sản phẩm giới thiệu quảng bá hình ảnh Hà Tĩnh tại các hội chợ, hội nghị, hội thảo… trong và ngoài nước.
- Các tổ chức, cá nhân đạt giải được Ban Tổ chức mời tham dự lễ Công bố kết quả cuộc thi.
4.2. Nghĩa vụ
- Thực hiện đúng Thể lệ cuộc thi, việc tác giả gửi sản phẩm dự thi coi như chấp thuận mọi quy định trong Thể lệ cuộc thi.

- Các cá nhân hoặc tổ chức có sản phẩm tham gia cuộc thi phải chịu trách nhiệm về quyền tác giả, quyền tác phẩm, quyền sáng chế,….
- Những đơn vị hoặc cá nhân đạt giải có trách nhiệm đóng thuế thu nhập cá nhân theo quy định của Nhà nước.
5. Quy định về quyền sở hữu đối với sản phẩm dự thi
- Đối với các sản phẩm dự thi, tác giả có quyền đăng ký bản quyền sở hữu trí tuệ và tự chịu trách nhiệm về bản quyền sở hữu trí tuệ của sản phẩm dự thi. Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm về những việc tranh chấp xảy ra có liên quan đến bản quyền của sản phẩm dự thi. Những sản phẩm vi phạm bản quyền sẽ không được xem xét trao giải hoặc bị thu hồi giải thưởng (trường hợp giải thưởng đã được công bố).
- Trong thời gian diễn ra cuộc thi, tác giả không được sử dụng các sản phẩm tham gia cuộc thi này để tham gia bất kỳ cuộc thi nào khác.
6. Quy định khác
- Các sản phẩm dự thi không trả lại cho tác giả. Ban Tổ chức và Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch Hà Tĩnh được toàn quyền sử dụng các sản phẩm đó trong công tác giới thiệu, quảng bá hình ảnh Hà Tĩnh tại các hội chợ, hội thảo, hội nghị… hoặc trên các kênh thông tin tuyên truyền, quảng bá của ngành.
- Nếu sản phẩm dự thi thuộc nhiều tác giả, phải có văn bản thoả thuận của tập thể các tác giả uỷ quyền cho một hoặc một nhóm tác giả đứng ra đại diện tham gia cuộc thi.

- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với các sản phẩm gửi qua đường bưu điện bị thất lạc hoặc hư hỏng trong quá trình vận chuyển.
- Ban Tổ chức sẽ có Phiếu tiếp nhận, bảo mật đối với sản phẩm dự thi và bàn giao cho Hội đồng xét chọn.
7. Hồ sơ dự thi
* Hình thức 1: 
- Gửi phác thảo sản phẩm. 1 sản phẩm 3 ảnh  - chụp 3 góc độ khác nhau, kích thước 10cm x 15cm (chỉ áp dụng đối với vòng sơ khảo);

- Cung cấp các thông tin liên quan trên giấy A4 (Bản đăng ký), gồm: 

+ Tên gọi sản phẩm

+ Kích thước, màu sắc, chất liệu của sản phẩm

+ Xuất xứ, đặc điểm, ý nghĩa của sản phẩm

+ Tính năng sử dụng của sản phẩm

+ Tác giả của sản phẩm (ký và ghi đầy đủ họ tên)
* Hình thức 2: 
- Gửi sản phẩm đã hoàn thiện;
- Cung cấp các thông tin liên quan (như hình thức 1)
* Hồ sơ dự thi bỏ vào phong bì dán kín, sản phẩm dự thi đánh mã số riêng (do tác giả tự chọn), không ghi thông tin hay địa chỉ tác giả lên sản phẩm. 
8. Chấm thi
- Hội đồng nghệ thuật xét chọn, chấm giải cuộc thi được tổ chức thành 02 vòng sơ khảo và chung khảo:
+ Vòng sơ khảo: Thời gian tổ chức từ ngày 01/11 đến ngày 10/11/2015. Hội đồng nghệ thuật xét chọn ra 10 sản phẩm có số điểm cao nhất vào vòng chung khảo.

+ Vòng chung khảo: Ban Tổ chức sẽ có thông báo đến các tác giả được chọn vào vòng chung khảo. Thời gian tác giả chỉnh sửa và hoàn thiện sản phẩm thi: từ ngày 10/11 đến ngày 10/12/2015.

- Thời gian tổ chức trưng bày lấy ý kiến công chúng (02 hình thức: trưng bày góp ý trực tiếp và trên báo chí, trang thông tin điện tử): từ ngày 10/12 đến ngày 20/12/2015.
- Thời gian tổ chức xét chọn, chấm giải: 20/12 đến ngày 30/12/2015.
- Lễ công bố kết quả: BTC sẽ thông báo cụ thể sau.
9. Cơ cấu giải thưởng
- 01 giải nhất: 10.000.000 đồng kèm theo Giấy chứng nhận của BTC
- 01 giải nhì: 7.000.000 đồng kèm theo Giấy chứng nhận của BTC
- 03 giải ba: Mỗi giải 3.000.000 đồng kèm theo Giấy chứng nhận của BTC 
Việc trao giải thưởng sẽ được Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch Hà Tĩnh thực hiện công khai, công bố trên trang Website chính thức của Sở, có thông báo trực tiếp tới người đạt giải và tổ chức trao giải.
10. Thời hạn dự thi
- Ban Tổ chức nhận sản phẩm dự thi từ ngày ra thông báo đến hết ngày 30/10/2015. Đối với sản phẩm dự thi gửi qua đường bưu điện, Ban Tổ chức lấy ngày ghi trên dấu đến của bưu điện làm ngày nộp sản phẩm.
- Thời gian công bố và tổ chức trao giải thưởng cuộc thi: Ban Tổ chức sẽ thông báo sau.
11. Địa chỉ nhận sản phẩm dự thi
Sản phẩm dự thi có thể gửi trực tiếp hoặc theo đường Bưu điện đến:
Phòng Thông tin & Xúc tiến Du lịch
Trung tâm Quảng bá, Xúc tiến Văn hoá - Du lịch Hà Tĩnh
Tầng 5, Số 18, Đại lộ Xô Viết Nghệ Tĩnh, thành phố Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh
Điện thoại: 0393 686 234; 0913 294 374, 0982 158 835-  Fax: 0393 68 18 18
Email: thanhcongdlht@gmail.com hoặc quynhtrangcn@gmail.com
	Nơi nhận:
- Các đơn vị, tác giả;

- GĐ, PGĐ Sở (báo cáo);

- Phòng NVDL;

- Trung tâm QBXTVHDL;

- Hiệp hội Du lịch;

- Chánh, Phó Chánh VP Sở;

- Lưu: VT, TH.
	GIÁM ĐỐC

                          (Đã ký)
Bùi Đức Hạnh




