THÔNG CÁO BÁO CHÍ

Hội nghị Quảng bá, Xúc tiến Du lịch Hà Tĩnh 2017 tại TP. Hồ Chí Minh
           Thực hiện Chương trình hành động số 540-CTr/TU ngày 20/3/2017 của Tỉnh ủy Hà Tĩnh về thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn và Kế hoạch quảng bá, xúc tiến Du lịch năm 2017; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Hà Tĩnh sẽ tổ chức Hội nghị Quảng bá, Xúc tiến Du lịch Hà Tĩnh năm 2017 tại thành phố Hồ Chí Minh vào ngày 24/10/2017. Đến nay, công tác chuẩn bị đã cơ bản hoàn thành, Ban Tổ chức xin thông báo cụ thể và làm rõ hơn các hoạt động trong chương trình như sau:
I. Mục đích
-  Quảng bá hình ảnh, giới thiệu tiềm năng, thế mạnh, các điểm đến, các sản phẩm du lịch của tỉnh Hà Tĩnh đến các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch, các phóng viên báo chí tại Thành phố Hồ Chí Minh và các địa phương lân cận nhằm thu hút khách du lịch đến với Hà Tĩnh.

- Tạo cơ hội cho các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch Hà Tĩnh tiếp xúc, giới thiệu, ký kết hợp tác với đối tác tại Thành phố Hồ Chí Minh và các địa phương lân cận nhằm tăng cường hoạt động kinh doanh.

- Kêu gọi, thu hút đầu tư khai thác du lịch tại Hà Tĩnh; tạo sự phối hợp, liên kết chặt chẽ giữa các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch nói chung, lữ hành nói riêng của các địa phương với nhau.
II. Đơn vị tổ chức
· Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Hà Tĩnh. 
III. Đơn vị phối hợp: 
· Sở Du lịch Thành phố Hồ Chí Minh;
· Hiệp hội Du lịch Thành phố Hồ Chí Minh.
IV. Thời gian và địa điểm
- Thời gian: ngày 24 tháng 10 năm 2017;

- Địa điểm: Trung tâm Hội nghị Capella Park View, số 03, Đặng Văn Sâm, Phường 9, Quận Phú Nhuận, Thành phố Hồ Chí Minh.
V. Thành phần tham gia Hội nghị:


    - Đại diện Lãnh đạo Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch;


    - Đại diện lãnh đạo tỉnh Hà Tĩnh;


    - Sở Du lịch TP. Hồ Chí Minh, Hiệp hội Du lịch của TP. Hồ Chí Minh, Thành phố Cần Thơ, tỉnh Tiền Giang, tỉnh Hà Tĩnh;


- Đại diện hơn 200 doanh nghiệp du lịch Thành phố Hồ Chí Minh, Thành phố Cần Thơ, tỉnh Tiền Giang và Hà Tĩnh; 


- Hội đồng hương Hà Tĩnh tại Thành phố Hồ Chí Minh;



- Hơn 20 cơ quan báo chí và truyền thông tại Thành phố Hồ Chí Minh.
VI. Nội dung Hội nghị
1. Chủ đề hội nghị:  
“Hội nghị Quảng bá, Xúc tiến Du lịch Hà Tĩnh năm 2017” 
Tiếng Anh: “Conference on Tourism Publication Promotion for Ha Tinh 2017”.
2. Nội dung chính
- Giới thiệu tiềm năng, các dịch vụ, sản phẩm du lịch Hà Tĩnh;

        - Trao đổi, thảo luận giữa các doanh nghiệp du lịch Hồ Chí Minh, Cần Thơ, Tiền Giang và Hà Tĩnh, giới thiệu về các sản phẩm, dịch vụ du lịch và các gói kích cầu, chương trình khuyến mãi mùa thấp điểm, về những thuận lợi, khó khăn của các bên trong việc phối hợp khai thác khách du lịch.
3. Diễn đàn hội thảo
a. Chủ đề thảo luận: Giải pháp thu hút khách du lịch đến Hà Tĩnh;

b. Hình thức hội thảo: Các đại biểu tự do đăng ký tham gia diễn đàn.

4. Các hoạt động song song
          Tiếp xúc, giao lưu, hợp tác, ký kết các văn bản ghi nhớ hợp tác liên kết phát triển du lịch giữa các Sở Du lịch, Sở Văn hóa, Thể thao & Du lịch, Hiệp hội Du lịch, Trung tâm Quảng bá, Xúc tiến Du lịch với nhau.
VII. Dự kiến kết quả Hội nghị
1. Cung cấp rộng rãi, kịp thời, đầy đủ các thông tin liên quan đến tiềm năng, sản phẩm du lịch, dịch vụ du lịch của Hà Tĩnh cho các doanh nghiệp du lịch TP. Hồ Chí Minh, TP. Cần Thơ, tỉnh Tiền Giang, các tổ chức đơn vị có liên quan, các cơ quan truyền thông; 

2. Tiếp thu các đề xuất, kiến nghị của các doanh nghiệp và các đơn vị, tổ chức có liên quan nhằm đưa ngành du lịch Hà Tĩnh ngày càng phát triển, đáp ứng nhu cầu thị trường, tăng cường hợp tác, liên kết.


Hội nghị sẽ khởi động và tạo thuận lợi thúc đẩy mạnh mẽ việc triển khai chương trình, kế hoạch xúc tiến du lịch năm 2017 và các năm tiếp sau của ngành du lịch Hà Tĩnh nhằm đạt mục tiêu đề ra.      
    Đây được coi là một chương trình xúc tiến du lịch hết sức quan trọng của Hà Tĩnh tại TP. Hồ Chí Minh, với mong muốn tạo sự gặp gỡ, chia sẻ giữa các doanh nghiệp du lịch Hà Tĩnh với doanh nghiệp của 03 tỉnh, thành phố nhằm cùng nhau tìm ra giải pháp chia sẻ lợi ích, thị trường, liên kết trong đưa đón khách. Đây cũng là dịp để các nhà quản lý, các doanh nghiệp du lịch, các tổ chức nghề nghiệp của TP. Hồ Chí Minh, TP. Cần Thơ, tỉnh Tiền Giang và Hà Tĩnh giao lưu, chia sẻ tâm tư nguyện vọng, có những giải pháp hợp tác, tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy và nâng cao hiệu quả hoạt động kinh doanh du lịch.

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Hà Tĩnh xin thông báo với các cơ quan truyền thông, báo chí về chương trình Hội nghị và rất mong sự quan tâm, hợp tác.
Để biết thêm chi tiết vui lòng liên hệ: Bà Nguyễn Thị Cẩm Anh, Chuyên viên Phòng NVDL, Sở Văn  hóa, Thể thao & Du lịch, SĐT: 0948 125 785, Email: nguyencamanh257@gmail.com.
           SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH  HÀ TĨNH
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