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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

         *

     Số 06 -NQ/TU
	                  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


        Hà Tĩnh, ngày 07  tháng 12  năm 2017


NGHỊ QUYẾT
CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH

Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng về phát triển du lịch Hà Tĩnh

đến năm 2025 và những năm tiếp theo

I. TÌNH HÌNH VÀ NGUYÊN NHÂN

Thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TVTU, ngày 20/12/1996 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về phát triển dịch vụ - thương mại - du lịch, hơn 20 năm qua, du lịch Hà Tĩnh đã có bước phát triển mới. Hoàn thiện quy hoạch tổng thể và quy hoạch chi tiết nhiều khu, điểm du lịch. Ban hành một số cơ chế, chính sách, khuyến khích phát triển du lịch. Cơ bản các di sản văn hoá được bảo tồn, phát triển. Hệ thống kết cấu hạ tầng các khu du lịch, khách sạn, nhà hàng, khu vui chơi giải trí từng bước được xây dựng, tạo điều kiện thu hút, thúc đẩy tăng trưởng phát triển du lịch. Nhiều doanh nghiệp, trong đó có doanh nghiệp lớn đầu tư vào lĩnh vực du lịch, dịch vụ, tạo nên diện mạo và sự phát triển mới cho du lịch Hà Tĩnh. Khách du lịch tham quan, lưu trú trên địa bàn ngày càng tăng. Phát triển du lịch đã và đang góp phần thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân; giữ gìn, phát huy giá trị di sản văn hóa, tài nguyên thiên nhiên; quảng bá hình ảnh, văn hoá, con người Hà Tĩnh; đẩy mạnh quá trình hội nhập quốc tế.
Tuy nhiên, so với mặt bằng chung của cả nước và khu vực, năng lực cạnh tranh của sản phẩm du lịch Hà Tĩnh còn thấp. Các chính sách khuyến khích phát triển du lịch còn manh mún, nhỏ lẻ, thiếu chiến lược dài hạn, thiếu trọng tâm, trọng điểm; việc bố trí nguồn lực để thực hiện còn hạn chế. Hệ thống kết cấu hạ tầng, cơ sở vật chất ngành du lịch thiếu đồng bộ, chưa tương xứng với tiềm năng và nhu cầu đầu tư phát triển; sản phẩm du lịch đơn điệu, chưa rõ thương hiệu; chưa xây dựng được các sản phẩm du lịch trọng điểm mang tính đặc trưng của tỉnh; sự liên kết giữa các địa phương trong các hoạt động du lịch chưa cao. Chất lượng dịch vụ du lịch còn nhiều hạn chế; nguồn nhân lực ngành du lịch thiếu, yếu, chưa đáp ứng yêu cầu, thái độ, phong cách phục vụ thiếu tính chuyên nghiệp. 
Những hạn chế, yếu kém nêu trên, ngoài những nguyên nhân khách quan, nguyên nhân chủ yếu vẫn do nhận thức của các cấp ủy, chính quyền, của hệ thống chính trị và người dân về du lịch chưa theo kịp sự phát triển;  chưa thực sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo phát triển du lịch, nhất là chưa xác định được tiềm năng, lợi thế, sản phẩm du lịch có tính cạnh tranh để đầu tư, phát triển. Đội ngũ cán bộ quản lý, quản trị doanh nghiệp và lực lượng lao động trực tiếp trong hoạt động du lịch còn bất cập, thiếu về số lượng, yếu về năng lực và chất lượng. Tâm lý, ý thức của một bộ phận người dân tham gia trong lĩnh vực du lịch và người hưởng thụ sản phẩm du lịch chưa cao. Cơ chế, chính sách đầu tư phát triển du lịch chưa đồng bộ, nguồn lực còn hạn chế. Chưa có các chính sách đặc thù, đột phá để phát triển. Sự phối hợp giữa cơ quan quản lý Nhà nước, giữa liên ngành, liên vùng, giữa các ngành với các địa phương trong quản lý, tổ chức thực hiện các hoạt động du lịch chưa chặt chẽ. Môi trường đầu tư chưa thực sự hấp dẫn để thu hút các doanh nghiệp lớn. Công tác quảng bá, xúc tiến chưa được coi trọng, thiếu chuyên nghiệp, chưa đa dạng, thiếu thường xuyên, chưa tạo được ấn tượng để thu hút du khách.

II. MỤC TIÊU VÀ CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU

1. Mục tiêu chung

Tạo chuyển biến căn bản trong nhận thức, hành động của các cấp ủy đảng, chính quyền, hệ thống chính trị, cán bộ, đảng viên và toàn xã hội về vai trò quan trọng của du lịch đối với sự phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh.

 Phát triển du lịch là nhiệm vụ trọng tâm, quan trọng trong phát triển kinh tế - xã hội hàng năm và từng thời kỳ, cơ bản trở thành ngành kinh tế mũi nhọn vào năm 2025.

Huy động mọi nguồn lực xã hội phát triển các vùng, khu, điểm du lịch có hệ thống cơ sở vật chất kỹ thuật đồng bộ, từng bước hiện đại, chuyên nghiệp, quy mô lớn; phát triển sản phẩm du lịch đặc trưng, khác biệt, có thương hiệu, chất lượng cao, đưa Hà Tĩnh trở thành điểm du lịch ấn tượng,  hấp dẫn đối với du khách.
Phát triển du lịch bền vững gắn với bảo vệ môi trường, bảo tồn và phát huy giá trị văn hóa truyền thống, đảm bảo quốc phòng - an ninh, hài hòa lợi ích cộng đồng. Nâng tốc độ tăng số lượng khách và tăng trưởng doanh thu du lịch hằng năm, góp phần tăng dần tỷ trọng ngành du lịch trong cơ cấu GRDP của tỉnh.

2. Một số chỉ tiêu chủ yếu đến năm 2025

- Đóng góp trên 9% tổng GRDP toàn tỉnh.
- Có trên 10 triệu lượt khách tham quan du lịch.
- Có trên 3,5 triệu lượt khách lưu trú du lịch, tăng trưởng khách quốc tế trên 11%/năm, nội địa trên 5%/năm.
- Lao động trong lĩnh vực du lịch có trên 20.000 người, trong đó có trên 60% lao động được đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng, đáp ứng yêu cầu về chuyên môn, nghiệp vụ.
- Có trên 500 cơ sở lưu trú, trên 10.000 phòng, đảm bảo nhu cầu của các đối tượng du khách.
- Có trên 50 khu, điểm du lịch; trong đó trên 20 khu, điểm đạt chuẩn theo quy định của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng đối với phát triển du lịch

Tiếp tục tổ chức phổ biến, tuyên truyền, quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh về du lịch, nhất là tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị, Chương trình hành động số 540-CTr/TU, ngày 20/3/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn” cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân. Nâng cao nhận thức của người dân về nghề du lịch, về cách làm du lịch. Các cấp uỷ thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, phát huy trách nhiệm của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội, nhất là vai trò động lực của doanh nghiệp và cộng đồng dân cư trong phát triển du lịch, tập trung nguồn lực tạo sự đột phá mạnh mẽ phát triển du lịch của tỉnh. Đổi mới và đa dạng hóa công tác tuyên truyền, quảng bá sâu rộng, thường xuyên về du lịch Hà Tĩnh đến với khách trong nước và quốc tế. 
Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, làm tốt công tác tuyên truyền, vận động, nâng cao nhận thức, tạo chuyển biến rõ rệt trong các cấp, các ngành và toàn xã hội về vị trí, vai trò và tầm quan trọng của du lịch đối với dịch vụ thương mại và trong phát triển kinh tế - xã hội. Xác định du lịch là ngành kinh tế tổng hợp, có tính liên ngành, liên vùng, khu vực, mang tính xã hội hóa cao và đem lại hiệu quả về kinh tế, văn hoá, chính trị, đối ngoại, thúc đẩy sự phát triển các ngành, lĩnh vực khác để tập trung huy động nguồn lực đầu tư, phát triển bền vững. 
Lãnh đạo, chỉ đạo việc thể chế hóa các mục tiêu, nhiệm vụ về phát triển du lịch phù hợp với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh và của từng địa phương theo các giai đoạn. Xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chủ trương, chính sách về phát triển du lịch. 


2. Tiếp tục rà soát, đánh giá, bổ sung quy hoạch các khu, vùng du lịch trọng tâm, trọng điểm; định hướng, tạo điều kiện khuyến khích phát huy các sản phẩm du lịch có lợi thế cạnh tranh 

Rà soát lập quy hoạch các khu du lịch biển, khu du lịch văn hóa - lịch sử, tâm linh, sinh thái, nghỉ dưỡng; xây dựng các điểm dừng chân du lịch, các khu vui chơi, giải trí, khu mua sắm thương mại, ẩm thực, khu, tuyến, điểm du lịch đạt chuẩn. Chú trọng phát triển du lịch gắn với đảm bảo quốc phòng -  an ninh, giữ gìn, phát huy các giá trị văn hoá, đảm bảo hài hoà lợi ích kinh tế và bảo vệ môi trường sinh thái. Tập trung ưu tiên phát triển du lịch theo hướng đô thị, thương mại, dịch vụ, du lịch nghỉ dưỡng cao cấp định hướng theo vùng và liên kết vùng trong tỉnh, các tỉnh trong khu vực, các tỉnh của nước Lào, Thái Lan và các nước trong khối ASEAN; xây dựng một số khu du lịch biển đẳng cấp quốc tế; xây dựng các điểm dừng chân gắn với các tour du lịch.

Chú trọng quy hoạch phát triển du lịch gắn với quy hoạch phát triển thương mại, dịch vụ. Định hướng, tạo điều kiện thuận lợi để phát triển các sản phẩm du lịch theo cơ chế thị trường có sự quản lý của nhà nước. 
Quy hoạch phát triển quần thể danh thắng Núi Hồng - Sông Lam gắn với Chùa Hương Tích, di tích Ngã ba Đồng Lộc. Quy hoạch và tạo điều kiện phát huy lợi thế khai thác tiềm năng hệ sinh thái vùng, khu bảo tồn thiên nhiên Vườn Quốc gia Vũ Quang gắn với Hồ Ngàn Trươi - Cẩm Trang, di tích căn cứ Nghĩa quân Phan Đình Phùng, Thành Sơn phòng Hàm Nghi, Thác Vũ Môn, di tích Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác, Nước Sốt - Sơn Kim. Tập trung phát triển các khu du lịch biển trọng điểm, như Thiên Cầm, Cửa Sót, Xuân Thành, Đảo nổi Xuân Giang.
3. Đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng, cơ sở vật chất kỹ thuật phục vụ  du lịch
 Trên cơ sở Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn 2030, tập trung đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng du lịch, nhất là các khu du lịch trọng điểm. Chú trọng xây dựng hệ thống hạ tầng giao thông, kết nối các địa bàn, tạo động lực phát triển du lịch; nâng cao chất lượng dịch vụ vận tải và đảm bảo an toàn giao thông cho khách du lịch. Khai thác hiệu quả tiềm năng, lợi thế cảng biển, cảng thuỷ nội địa chuyên dùng, những địa bàn có điều kiện thuận lợi phát triển du lịch đường biển và đường sông. 

Tập trung đầu tư những khu du lịch trọng điểm đồng thời quan tâm công tác trùng tu, tôn tạo các di tích lịch sử, văn hóa; khai thác hiệu quả tiềm năng các danh thắng; nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ du lịch theo hướng hiện đại; bảo đảm môi trường du lịch an toàn, văn minh, lịch sự để thu hút khách du lịch.

4. Đẩy mạnh công tác xúc tiến, quảng bá du lịch 

Nâng cao chất lượng và đổi mới các hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch trong nước và ngoài nước; ưu tiên nguồn lực đầu tư cho công tác xúc tiến, quảng bá góp phần giới thiệu hình ảnh, văn hoá, con người Hà Tĩnh, thu hút khách du lịch và các nhà đầu tư. 

 Xây dựng chính sách về xúc tiến, quảng bá, hỗ trợ phát triển thương mại điện tử trong lĩnh vực du lịch và các hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch. 
Nâng cao vai trò của Hiệp hội Du lịch tỉnh trong việc xúc tiến, quảng bá du lịch. Phát huy vai trò của cộng đồng người Hà Tĩnh ở trong nước, nước ngoài trong hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch. Thành lập quỹ hỗ trợ xúc tiến, quảng bá du lịch nhằm đảm bảo đủ nguồn kinh phí cho các hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch, từng bước giảm sự phụ thuộc vào kinh phí từ ngân sách nhà nước.

5. Tăng cường thu hút các nhà đầu tư chiến lược, tạo động lực thúc đẩy xã hội hoá lĩnh vực du lịch, phát triển các cơ sở thương mại, dịch vụ  

Thực hiện tốt cải cách hành chính, tạo môi trường thuận lợi, cạnh tranh bình đẳng, khuyến khích, thu hút các nhà đầu tư chiến lược, đặc biệt là các tập đoàn lớn đầu tư kinh doanh theo hướng bền vững.

Tăng cường thu hút các nguồn lực xã hội đầu tư phát triển du lịch. Khuyến khích các nhà đầu tư chiến lược đầu tư hình thành các khu dịch vụ du lịch phức hợp, các trung tâm mua sắm, giải trí, đô thị, nghỉ dưỡng cao cấp tại các địa bàn trọng điểm. Đẩy nhanh tiến độ các dự án du lịch đã được cấp phép đầu tư.

Chỉ ban hành cơ chế, chính sách đủ mạnh khuyến khích, thu hút các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân, cộng đồng tham gia phát triển du lịch, ưu tiên các doanh nghiệp đầu tư chiến lược, bền vững có quy mô lớn. Tạo điều kiện thuận lợi để người dân trực tiếp tham gia kinh doanh, phát triển du lịch cộng đồng và hưởng lợi từ du lịch. 

Khuyến khích phát triển các tổ chức lữ hành, công ty du lịch nội địa chất lượng cao. Tăng cường xây dựng thương hiệu sản phẩm nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, hàng lưu niệm để phục vụ nhu cầu, thị hiếu mua sắm của du khách.

6. Chú trọng phát triển, khai thác thị trường khách du lịch, sản phẩm du lịch và các tuyến du lịch trọng điểm
Chú trọng xây dựng các tuyến du lịch nội tỉnh, liên tỉnh gắn với các khu, điểm du lịch trọng điểm trên địa bàn tỉnh. Khai thác các tuyến du lịch quốc tế gắn với tuyến hành lang kinh tế Đông - Tây. Tập trung khai thác, mở rộng thị trường du lịch các nước trong khối ASEAN, đặc biệt là vùng Đông - Bắc Thái Lan, Lào…. Tăng cường khai thác khách du lịch từ các tỉnh phía Bắc, khu vực Bắc Trung Bộ, miền Trung Tây Nguyên, thành phố Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh.

Xác định rõ sản phẩm du lịch chủ lực để tập trung đầu tư, khai thác. Tập trung đầu tư, khai thác phát triển sản phẩm du lịch biển, du lịch văn hóa, lịch sử, tâm linh, du lịch sinh thái gắn với các sản phẩm du lịch bổ sung như du lịch công vụ, du lịch cộng đồng. Chú trọng khai thác các giá trị di sản văn hoá như: Truyện Kiều - Nguyễn Du, ca trù, dân ca ví, giặm, Mộc bản trường học Phúc Giang, các lễ hội văn hoá để phát triển du lịch. Đồng thời, phát triển du lịch để tôn tạo, gìn giữ, quảng bá, nâng tầm, phát huy giá trị văn hoá của Hà Tĩnh. Phát  triển các sản phẩm du lịch theo hướng liên kết chuỗi sản phẩm du lịch vùng và khu vực; hình thành chuỗi, tour, tuyến, du lịch tại các địa bàn trong tỉnh.   
7. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực du lịch

Nâng cao chất lượng các cơ sở đào tạo du lịch hiện có đáp ứng yêu cầu đào tạo nhân lực trong xu thế hội nhập quốc tế. Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng kiến thức về du lịch cho đội ngũ cán bộ, nhân viên các cơ sở kinh doanh du lịch và cộng đồng địa phương tại các khu, điểm du lịch. Đa dạng hóa các hình thức đào tạo du lịch. Phối hợp với các doanh nghiệp trong công tác đào tạo nguồn nhân lực. Đẩy mạnh ứng dụng khoa học - công nghệ tiên tiến trong đào tạo, bồi dưỡng, phát triển nguồn nhân lực du lịch. Chú trọng nâng cao hiểu biết về truyền thống, lịch sử, văn hoá Hà Tĩnh, kỹ năng nghề, ngoại ngữ và đạo đức nghề nghiệp, nhất là tinh thần, thái độ, trách nhiệm cho lực lượng lao động ngành Du lịch. Quan tâm thu hút nguồn nhân lực du lịch chất lượng cao. 
8. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về du lịch

Kiện toàn bộ máy quản lý nhà nước, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực quản lý nhà nước về du lịch. Tăng cường sự phối hợp chặt chẽ giữa các cấp, các ngành, các địa phương và các cơ sở hoạt động du lịch, dịch vụ. Thực hiện tốt việc bảo vệ, tôn tạo, phát triển môi trường du lịch theo quan điểm xanh, sạch, đẹp, đảm bảo an ninh, an toàn, lành mạnh và văn minh. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của cộng đồng trong việc phát triển du lịch. Phát huy vai trò của các tổ chức xã hội nghề nghiệp liên quan đến du lịch. 
 Thực hiện tốt công tác thanh tra, kiểm tra, chấn chỉnh, khắc phục hạn chế trong các hoạt động du lịch và hướng dẫn, hỗ trợ cho các đơn vị kinh doanh, hoạt động du lịch, dịch vụ đúng quy định của pháp luật, xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm. 

 Đề cao trách nhiệm của người đứng đầu chính quyền địa phương các cấp trong tổ chức triển khai, quản lý hoạt động du lịch. Tăng cường vận động, giáo dục ý thức của doanh nghiệp, người dân tham gia vào hoạt động du lịch, xử lý các tệ nạn và tiêu cực phát sinh trong quá trình phát triển du lịch, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn cho du khách.
 Đẩy mạnh hoạt động hợp tác quốc tế, phát huy tiềm năng, thế mạnh và khai thác các cơ hội, nguồn lực để phát triển, mở rộng, liên kết, hợp tác, phát triển du lịch với các nước trong khu vực, các tỉnh, thành phố trong cả nước.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện ủy, thành ủy, thị ủy, đảng ủy trực thuộc lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức học tập, quán triệt, xây dựng kế hoạch, chương trình hành động cụ thể để triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.

2. Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện các cơ chế, chính sách, chương trình, kế hoạch, đề án, dự án về phát triển du lịch phù hợp với tình hình thực tế từng thời kỳ.
3. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội cấp tỉnh xây dựng chương trình, kế hoạch phổ biến, tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.

Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ, các đảng đoàn, ban cán sự đảng theo chức năng, nhiệm vụ  theo dõi, chỉ đạo, kiểm tra việc triển khai thực hiện Nghị quyết, định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh. 

Nghị quyết được quán triệt đến tận đảng viên và tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong nhân dân.
	Nơi nhận: 

- Ban Bí thư Trung ương Đảng,  

- Các ban Đảng, UBKT, VPTW Đảng,   (báo cáo) 

- BCS đảng Bộ VH,TT và DL,
- Đảng ủy Quân khu 4,
- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng,
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh,
- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc,
- Các đồng chí Tỉnh ủy viên, 

- Lưu. 
	    T/M TỈNH ỦY
          BÍ THƯ
      Lê Đình Sơn









